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Četiri dana sinodalnog dijaloga  
u Generalnoj kuriji 
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Od 19. do 22. studenog 2025., Generalna kurija 
OFM bila je domaćin susreta između Generalnog 
definitorija i Predsjednika konferencija Reda. 
Trenutak milosti i razlučivanja u kojem su braća 
raspravljala o suodgovornosti s laicima u svje-
tlu iskustva Kapitula na rogožinama, procesima 
transformacije entiteta u opadanju broja, pred-
stavljanju Završnog dokumenta PCO 2025., brat-
skoj ekonomiji i odobrenju proračuna za 2026. 
Sinodalni proces koji je izmjenjivao trenutke raz-
mišljanja, dijaloga u jezičnim skupinama, euhari-
stijskih slavlja i hodočašća na Sveta vrata povo-
dom Jubileja.

Generalni ministar, fra Massimo Fusarelli otvorio 
je sastanak naglasivši važnost suradnje s laicima. 
„Bitno je prijeći s jednostavne suradnje na stvar-
nu suodgovornost, počevši od članova Franjevač-
ke obitelji“, izjavio je, podsjećajući na nauk pape 
Franje: „Snagom svog krštenja, svaki član Božjeg 
naroda postao je misionarski učenik.“ 
Fra Massimo je pozvao  Konferencije 
da prevladaju sve oblike klerikalizma: 
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„Franjevačka karizma ne pripada samo fratrima, 
već cijeloj Franjevačkoj obitelji. Franjevačka bu-
dućnost gradi se zajedno s laicima, a ne bez njih.“

Tijekom večernjeg euharistijskog slavlja, fra Ga-
briel Romero Alamilla pozvao je braću da „ulože 
nadu u svoje živote“ i pozvao ih da naviještaju 
Evanđelje s kreativnom sposobnošću: „Na ovom 
susretu predsjednika Konferencija Franjevač-
kog reda, Gospodin nas poziva da naviještamo 
Evanđelje s kreativnom sposobnošću, da bude-
mo osjetljivi na znakove vremena. Znamo da je 
zadatak golem i da put nije lak, ali smo jednako 
uvjereni da sve možemo učiniti u Onome koji 
nam daje snagu.“

Sljedećeg dana, nakon predstavljanja Završnog 
dokumenta PCO-a, generalni ministar otvorio 
je grupnu raspravu pozvavši ih da raspravljaju o 
brojčanom padu mnogih entiteta. 

„Govoriti o ooadanju broja ne znači najavljivati ​​
kraj, već prepoznavati znakove vremena kako 
bismo odgovorili s kreativnom vjernošću na 
Gospodinov poziv“, rekao je, predlažući promje-
nu paradigme: „Ne ljubomorno čuvati ono što je 
bilo, već hrabro graditi ono što će biti.“ Fra Ma-
ssimo je predstavio prijedloge Plenarnog vijeća 
2025., uključujući pojednostavljenje provincij-
skih struktura i nove, pojednostavljene organiza-

cijske modele: „Zakon služi životu, a ne obrnuto.“ 
Poslijepodne je fra Reu Galoy, OFM, predstavio 
rad Komisije za bratsku ekonomiju.

U petak su sudionici hodočastili do Svetih vrata 
Bazilike sv. Petra, povodom Jubileja. Tijekom ve-
černjeg euharistijskog slavlja, u spomen na Pri-
kazanje Marijino u Hramu, far Francesco Piloni, 
OFM, razmišljao je o potpunom darivanju sebe 
kao odgovoru na božanski poziv: “Pozvani smo 
biti Hram. Oponašajući Mariju, pozvani smo da 
se pripremimo, da svoj život učinimo gostoljubi-
vim domom za Krista koji dolazi.”

Posljednjeg dana odobren je proračun za 2026. 
U svojoj završnoj propovijedi, fra Massimo je se 
obratio  predsjednicima rekavši: “Pozvani smo 
razaznati gdje Božji život pulsira u našem Redu 
danas i tamo uložiti svoju energiju, svoju hra-
brost, svoju kreativnost. Bog nije od mrtvih, nego 
od živih.”

Sastanak je postavio temelje za sinodalni put 
prema Generalnom kapitulu 2027., koji je Gene-
ralni ministar definirao kao “ne samo skupštinu 
fratara koji donose odluke za fratre, već trenutak 
za franjevačku obitelj da zajedno razazna buduć-
nost, u vjernosti Evanđelju i Franji.”

Pogledajte sve fotografije na Flickru
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Listopad me proveo kroz južnu 
Afriku: Angolu, Južnu Afriku, Bo-
cvanu, Zimbabve, Zambiju. Svug-
dje isti dojam: mlada, živahna, 
nemirna društva. Na ulicama, na 
tržnicama, u našim bratstvima, 
toliko mladih lica, hitnih pitanja, 
energija koje traže smjer. Vre-
nje koje nije samo demografsko: 
ono je egzistencijalno, političko i 
duhovno. U Luandi, u Angoli, ne-
koliko mladih fratara u formaci-
ji izrazilo mi je svoja očekivanja 
tijekom večernjeg susreta, žu-

strog ne samo zbog klime. U Pre-
toriji, vrlo mladi Jelani pogledao 
me ravno u oči: “Oče, u mojoj ze-
mlji 62% mladih ne može pronaći 
posao. Kakvoj budućnosti se mo-
žemo nadati?” Nisam znao što 
bih rekao. Njegovo pitanje prati-
lo me tijekom cijelog putovanja.

Stoga sam pokušao pogledati 
“prosvjede generacije Z” koji su 
izbili u raznim dijelovima svijeta. 
Osjećam opasnost od trivijali-
zacije dubljeg fenomena. Mladi 

ljudi nisu ljutita demografska 
skupina: oni su prvi koji jasno 
percipiraju da stari poredak do-
lazi kraju. Daleko od apatije, oni 
pokazuju rastući osjećaj vlastite 
važnosti, odbijajući se osjećati 
nebitnima.

U Pretoriji, usred zvuka uporne 
kiše i prepune ulice ispred naše 
crkve, 20-godišnji Jelani mi je 
ponovno rekao: “Plaćamo za kri-
ze koje nismo stvorili.” U pravu 
je. I nije samo u Africi. U Rimu, 
25-godišnji Luca mi ljutito kaže 
da on i njegovi prijatelji sazrije-
vaju u gospodarstvima kojima 
više nije potreban njihov rad.

Ne traže samo bolje materijalne 
uvjete: žele ih se smatrati rele-
vantnim igračima, sposobnima 
utjecati na odluke. Žele biti važ-
ni, oblikovati ovo stoljeće koje 
smatraju svojim. Njihovi glasovi 
nisu samo prosvjedi: zahtijevaju 
novi pakt između generacija. To 
se odnosi i na vjerski život.

Uprava Reda

Kutak fra Massima
Studeni 2025.

WWW.OFM.ORG

Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Do 12. prosinca generalni ministar fra Massi-
mo Fusarelli, u pratnji generalnog definitora far 
Johna Wonga, posjetit će Provinciju Svetih Ko-
rejskih mučenika u Južnoj Koreji i franjevačke 
prisutnosti u Laosu i Tajlandu. 13. i 14. prosin-
ca fra Massimo će biti u Parizu na beatifikaciji 
Manje braće, žrtava nacizma; 16. će se u Rimu 
sastati s Bratstvom Blaženog Gabrielea Allegre 
(CISA) kako bi razmijenili božićne čestitke; 17. 
će sudjelovati na Konferenciji Generalnih mini-
stara OFM; 18. će sudjelovati na božićnoj večeri 
Generalne kurije; Dana 21. prosinca bit će u 

Latini na svetoj misi i posjetu gradskom zatvo-
ru, a nakon toga će posjetiti župu Bezgrešnog 
Začeća. Dana 25. prosinca predvodit će svetu 
misu u Grecciu.

 ξ Od 2. do 13. prosinca, far Cesare Vaiani, gene-
ralni definitor, bit će na Cipru, a zatim u Nazare-
tu na dva sastanka za obuku gvardijana Kusto-
dije Svete zemlje.

 ξ Od 15. do 19. prosinca održat će se Tempo 
Forte u Generalnoj kuriji.

3.  prosinca 
2025.
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U nedjelju, 16. studenog 2025., generalni ministar 
OFM-a, fra Massimo Fusarelli, predvodio je svetu 
misu u Kolegiju svetog Izidora u Rimu u povodu 
400. obljetnice instituta.

U svojoj propovijedi, fra Massimo, citirajući riječi 
današnjeg evanđelja - “Što se tiče ovoga, doći će 
dani u koje se neće ostaviti kamen na kamenu, 
neće se srušiti” (Luka 21,6) - naglasio je da ne slave 
samo četiri zida, već “živu povijest, povijest koja se 
nastavlja odvijati, svjetlo koje nastavlja sjati”.

Fra Massimo se prisjetio rada fra Luke Waddinga, 
irskog fratra rođenog u Waterfordu 1588. godine, 
koji je u Rim stigao 1618. godine, a kojemu je tadaš-
nji Generalni ministar povjerio malu, nedovršenu 
crkvu i susjedni samostan posvećen svetom Izido-
ru Madridskom. „Godine 1625., prije točno četiri-
sto godina, Luke Wadding preuzeo je brigu o ovom 

nedovršenom samostanu s jasnom vizijom: ne 
graditi spomenik, već stvoriti dom u kojem bi vje-
ra i kultura mogle nastaviti rasti. Mjesto za obuku 
mladih irskih franjevaca kada je njihova vjera bila 
progonjena u domovini. Mjesto gdje bi se Evan-
đelje moglo živjeti prema franjevačkoj tradiciji i 
prenositi novim generacijama“, rekao je ministar, 
a zatim naglasio važnost koja i danas ostaje onoga 
što je tijekom stoljeća postalo važno središte fra-
njevačkih studija. I unatoč usponima i padovima 
svoje povijesti, Koledž je krenuo naprijed, nastav-
ljajući evangelizacijsku misiju koju je sam Gospo-
din povjerio svakoj krštenoj osobi. Fra Massimo 
je pozvao sve da krenu naprijed, “ostajući vjerni 
Evanđelju” i slijedeći Krista “na Franjin način, s ra-
došću i poniznošću, s ljubavlju prema stvorenome 
i suosjećanjem za siromašne, s akademskom izvr-
snošću i poniznim služenjem”.

Tijekom svečanog slavlja pročitano je pismo dr-
žavnog tajnika, kardinala Pietra Parolina, u kojem 
je Sveti Oac Leon XIV. izrazio najbolje želje za 
400-godišnju Koledža u službi obrazovne misi-
je Crkve: “Njegova Svetost s radošću prepoznaje 
značajan doprinos mnogih irskih franjevaca te-
ologiji i široj kulturi, kao i pastoralnoj službi, od 
osnutka Koledža 1625. godine od strane časnog 
Luke Waddinga, OFM”, stoji u pismu, koje također 
sadrži poticaj za “nastavak misije”.

 
Pročitajte pismo državnog tajnika 

Pročitajte propovijed fra Massima Fusarellia:   
Italiano - English

To su pitanja koja postavljam 
sebi i nama odraslima: poznaje-
mo li doista mlade ljude i susre-
ćemo li ih? Gradimo li strukture 
koje smo mi dizajnirali za njih, a 
da ih nikada ne slušamo i ne do-
puštamo da nas oni promijene?

U Harareu i Lusaki, slušajući naše 
mlade fratre, u Bocvani, susre-
ćući se s mladima, pitao sam se: 
kada smo zadnji put u mom/va-
šem bratstvu dali prostora mladi-
ma da kažu što stvarno misle?

Ako osuđuju nepravedan svijet, 
sustav koji ih isključuje, krute 
zajednice - kakvu odgovornost 
imamo mi koji smo gradili, odr-
žavali, možda čak i blagoslovili 
ovaj svijet?

 Ili ih i dalje nazivamo “pitanjima 
mladih” kako ih ne bismo shva-
ćali ozbiljno?

Franjo Asiški bio je Jelanijevih 
godina kada je započeo svoje 
istraživanje. Možda nam mladi 

danas govore da svijet koji po-
znajemo propada. Ne iz kata-
strofizma, već zato što to sami 
doživljavaju. Prvi korak? Sluša-
nje. Istinsko slušanje, bez dnev-
nog reda. Stvaranje prostora za 
hodanje “s” mladima, a ne samo 
“za” njih. Ne traže samo rješenja: 
traže priznanje. Pitam vas: imate 
li priču o slušanju mlade osobe? 
Podijelite je s bratom ili sestrom. 
Mnogo je Jelanija koje možete 
upoznati - i mnogo je priča koje 
možete podijeliti.

400. obljetnica Kolegija svetog Izidora u Rimu
16. studenog 2025.
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U utorak, 18. studenog 2025., Franjevačka obitelj 
Maroka proslavila je svoj godišnji sastanak u bi-
skupijskoj kući u Rabatu. Okupilo se šesnaestorica 
manje braće, šest sestara klarisa i trideset i jedna 
franjevka iz šest različitih instituta, predstavljajući 
gotovo svih osamnaest marokanskih franjevačkih 
zajednica. Neki su putovali više od šest sati kako 
bi prisustvovali ovom obiteljskom okupljanju, koje 
je postalo važna godišnja tradicija. Bilo je radost 
okupiti se, upoznati desetak novih lica - braće i se-
stara koji su nam se pridružili ove godine - i podi-
jeliti radosti, tuge i izazove naših bratstava, često 
smještenih daleko jedni od drugih. Nekoliko tema 
dirnulo je mnoge od nas: izazov obnove bratstva 
s novom braćom i sestrama, izazov rada i obnove 
u mnogim domovima, potreba da budemo dostu-
pni i fleksibilni u okruženju koje se stalno mijenja i 
važnost da ostanemo postojani u franjevačkoj po-
niznosti i jednostavnosti.

Fra Frédéric-Marie Le Méhauté, OFM, provinci-
jalni ministar Manje braće Francuske i frankofone 
Belgije, pomogao nam je da dublje, na originalan 
i poticajan način, proniknemo u Pjesmu Bratu 
Suncu svetog Franje Asiškog, čiju 800. obljetnicu 
slavimo ove godine. Pjesma radosti rođena u srcu 
tame i noći. Pjesma koja nas poziva na bratstvo 

izvan naše zone udobnosti, s braćom i sestrama 
koji su pozvani da ne dominiraju. Pjesma u kojoj 
se ne pojavljuje nijedna životinja ili stvorenje koje 
možemo posjedovati, otvarajući put radosnoj me-
đusobnoj ovisnosti. Pjesma koja nas poziva da se 
usudimo sanjati o našem svijetu, našoj budućnosti 
i našoj franjevačkoj obitelji. Odjek ovih novih riječi 
dugo je odzvanjao u našim grupama za dijeljenje, 
pokazujući koliko duboko nas ovi izazovi pogađaju 
i kako nas pozivaju da dublje živimo i promišljamo 
o svom osobnom i zajedničkom životu, nadahnuti 
Evanđeljem. U našoj obitelji nema bratstva bez 
pričesti... Tako smo se okupili oko velike gozbe s 
onim što je svatko donio, zabavljeni zadivljenošću 
svake skupine tim obiljem. I sve je kulminiralo (i 
ispunilo se) za euharistijskim stolom, uz zvuk 
pjesama koje su vodile naše klarise, baš kao što je 
i započelo, uz violinu koja je pratila Pjesmu brata 
Sunca. Evanđelje dana, susret Isusa i carinika Za-
keja (Luka 19,1-10), naučio nas je da nastavimo i 
podijelimo ono što smo doživjeli: “Siđi brzo”, govo-
ri nam Gospodin sa zemlje, siđi i budi svoj, napu-
sti sve te iluzije o sebi i svijetu i doživi spasenje o 
kojem sanjaš u ovom bratstvu dijeljenja onoga što 
jesi u srcu svog svakodnevnog života...

Fra Stéphane Delavelle OFM

Franjevačke obljetnice

Zahvalnost za Pjesmu brata Sunca  
u Franjevačkoj obitelji Maroka

Rabat, 18. studenog 2025.
WWW.OFM.ORG
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Ove godine proslavili smo svetkovinu Svih svetih 
Serafskog reda uoči otvaranja posljednje franje-
vačke stote obljetnice, one Uskrsa Siromaha iz 
Asiza. Završna faza slavljeničkog putovanja koje 
je Franjevačka obitelj odlučila poduzeti od 2023. 
do 2026. zapravo nas otvara budućnosti, novom 
poglavlju u povijesti Reda i spasenja, u kojem smo 
svi mi franjevci pozvani ostaviti svoj trag, napisati 
stranicu.

Franjo je u svom Pismu cijelom Redu napisao: 
“Ništa od sebe ne zadržavajte za sebe, da vas Onaj 
koji vam se potpuno nudi može potpuno primiti.” 
Ove su riječi zasigurno vodile srca, umove i ko-
rake mnoge braće koji su kroz osam stoljeća fra-
njevačke povijesti istinski živjeli Franjin projekt u 
potpunosti, primajući Boga bez zadrške i ljubeći 
druge do kraja.

Skupina ljudi koja, kronološki, ide od svetog 
Franje (kanoniziranog 19. srpnja 1228. od strane 
pape Grgura IX.) do Mučenika iz Damaska ​​(kano-
niziranih 20. listopada 2024. od strane pape Fra-
nje), a već se proteže do francuske manje braće, 
žrtava nacizma, koji će biti blaženi sljedećeg 13. 
prosinca u Parizu.

Na konferenciji pod nazivom “Svetost danas”, koju 
je u listopadu 2022. sponzorirao Dikasterij za kau-
ze svetaca, fra Maurizio Faggioni, OFM, pozivajući 
se na koncilsku konstituciju Lumen Gentium, pod-
sjetio je kako je univerzalni poziv na svetost poziv 
koji proizlazi iz krštenja, po kojem su kršćani “ui-
stinu postali djeca Božja i dionici božanske naravi, 
te stoga uistinu sveti”. Snagom krštenja, dakle, svi 
smo pozvani na svetost, svaki u kontekstu u kojem 
živimo, čak i tamo gdje se čini da prevladavaju mr-
žnja, ravnodušnost, nasilje, glad, rat i tama. Prateći 
posljednje godine Franjina zemaljskog života, sto-
godišnjice su nas naučile zastati pred otajstvom 
Utjelovljenja kako bismo razmatrali veličinu bo-
žanske ljubavi prema čovječanstvu; slaviti Pravi-
lo kako bismo bili otvoreno i društveno bratstvo, 
graditelji nove kulture susreta i društvenog prija-
teljstva; šutjeti kako bismo slušali i slijedili Krista, 
potpuno se suobličujući Njemu; promijeniti svoj 
odnos sa Stvorenjem i njegovim stvorenjima; po-
zdraviti Sestru Tjelesnu Smrt pjesmom kako bi-
smo ušli u puno zajedništvo s Bogom.

Na ovaj dan slavlja za cijelu franjevačku obi-
telj, učinimo da Franjino svjedočanstvo odje-
kne u nama!

Svetkovina Svih svetih Serafskog reda
29. studenog 2025.
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Laudato si’, mi’ Signore, per sora  
nostra matre terra, la quale ne sustenta 
e governa, e produce diversi fructi  
con coloriti flori et herba.

3.  prosinca 
2025.
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Objavljujemo četvrto Pismo o Formaciji i studiji-
ma, ovaj put upućeno animatorima pastorala zva-
nja. Tijekom sljedeće dvije godine proces će biti 
dovršen daljnjim pismima upućenim meštrima po-
stulata, novicijata i privremeno zavjetovane brače. 

Nadamo se da će ova pisma, uvijek dogovorena s 
Generalnim definitorijem, ponuditi ohrabrenje i 
važne uvide za proces formacije.

Preuzmite pismo: Italiano – English – Español

Od 17. do 20. studenog 2025. u 
svetištu svete Ane, na područ-
ju Provincije svete Hedvige u 
Poljskoj, održan je formacijski 
sastanak za franjevačke pogla-
vare – gvardijane i predsjedni-
ke. Otprilike 130 fratara iz Polj-
ske i drugih zemalja došlo je u 
Kuću hodočasnika na Góri św. 
Anny [Brdu svete Ane] kako bi 

sudjelovali u radionicama koje 
će im pomoći da bolje i odgo-
vornije obavljaju svoju službu 
kao poglavari lokalnih franje-
vačkih zajednica.

Sastanku su prisustvovali i 
provincijalni ministri, čime 
je naglašena važnost forma-
cije poglavara za cijeli Red. 

Prisutnost fratara iz različitih 
provincija i naroda stvorila je 
prostor za razmjenu iskusta-
va, dijeljenje najboljih praksi i 
zajedničko traženje odgovora 
na izazove s kojima se danas 
suočavaju franjevačke zajedni-
ce. Program obuke uključivao 
je konferencije, grupni rad i 
trenutke osobne refleksije. Po-
zvani govornici bili su:

Fra Konrad Cholewa, OFM, ge-
neralni definitor iz Rima, koji je 
održao predavanje pod naslo-
vom “Red na raskrižju”. U svom 
obraćanju skrenuo je pozor-
nost na trenutne izazove s ko-
jima se suočavaju manja braća 
u svijetu u kojem se društvene 
i crkvene strukture brzo mije-
njaju, te na potrebu za obno-
vom bratskog i misionarskog 
života.

Animacija Reda

Pismo Animatorima pastorala zvanja
Četvrto Pismo o Formaciji i studijima

WWW.OFM.ORG

OFM
NEWS Vijesti iz Entiteta

Formacijski sastanak za franjevačke poglavare Poljske
Góra św. Anny, 17.–20. studenog 2025.

WWW.OFM.ORG
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Fra Kordian Szwarc, OFM, ra-
zvio je temu “Fratri za svijet: 
Misija pravde, mira i integrite-
ta stvaranja u župnom i samo-
stanskom životu”. Naglasio je 
da briga za socijalnu pravdu, 
mir i stvaranje leži u samom 
srcu franjevačkog poziva i 
mora pronaći izraz u svakod-
nevnom životu zajednice i u 
pastoralnom radu.

Dr. Agnieszka Janiak, imala je 
dva tematska bloka: “(Teška) 
izgradnja zajednice” i “Među-
generacijska komunikacija”.  

Njena su izlaganja bila usmje-
rena na izgradnju zrelih odnosa 
unutar zajednice, prevladava-

nje napetosti i načine poticanja 
dijaloga između fratara razli-
čitih generacija, osjetljivih na 
različite stilove života, oblike 
komunikacije i vizije Crkve.

Uz predavanja, važan element 
susreta bile su brojne prilike za 
razgovor i bratski dijalog. Gvar-
dijani i predsjednici podijelili 
su svoja iskustva u praćenju za-
jednica, donošenju odluka i tra-
ženju novih načina prisutnosti 
u župama i djelima povjerenim 
Redu manje braće.

Središnji trenutak svakog dana 
bilo je euharistijsko slavlje, u 
kombinaciji sa zajedničkom 
molitvom. Taj ritam molitve i 

slušanja Božje riječi činio je 
temelj cijelog susreta, podsje-
ćajući nas da je služba pogla-
vara ukorijenjena prije svega u 
osobnom odnosu s Kristom.

Dani formacije na Góri sv. Ane 
bili su vrijeme za jačanje brat-
skih veza, promišljanje o stilu 
vršenja autoriteta u zajednici i 
obnovu franjevačkog identite-
ta, utemeljenog na Evanđelju, 
jednostavnosti i bliskosti s lju-
dima. 

Sudionici su zaključili sastanak 
uvjereni u potrebu za trajnom 
formacijom i međusobnom po-
drškom u zahtjevnoj, ali lijepoj 
službi gvardijana i poglavara.

Dana 14. studenog, Franjevačka 
provincija svetih Petra i Pavla 
iz Michoacána u Meksiku zavr-
šila je proslavu 500. obljetnice 
dolaska svog osnivača, fra Mar-
tína de Jesúsa (poznatog i kao 
Martín de la Coruña), u tadašnje 
Kraljevstvo Michoacán, a potom 
i franjevačke prisutnosti u regi-
ji Bajío, Querétaru i šire. Petsto 
godina “sijanja Evanđelja”.

Tijekom Jubilarne godine, Fra-
njevačka obitelj proslavila je 
ovaj događaj raznim vjerskim i 
kulturnim aktivnostima. U po-
vodu stogodišnjice organiziran 
je Četvrti kongres franjevačke 
povijesti, s ciljem dokumen-
tiranja ovog epohalnog i zna-
čajnog događaja kroz zbor-
nik radova koji će uskoro biti 
objavljen.

Imenovan je tim za koordinaci-
ju i traženje suradnje potrebne 
za realizaciju ovog ambicio-
znog projekta, uspješno inte-
grirajući nekoliko akademskih 
institucija poput Povijesnog 
arhiva provincije, Sveučilišnog 
koledža Svetog Križa, Fakul-
teta književnosti Autonomnog 
sveučilišta Querétaro, Koledža 
Michoacán te studijskih centa-
ra Enahrmônicos i Mechoacán 
Tarascorum. 

Tim je objavio poziv za radove 
u ožujku ove godine, primivši 
odgovore od raznih institucija i 
sveučilišta diljem zemlje, kao i 
od neovisnih istraživača. 

Na kraju poziva primljeno je 62 
prijedloga, što je događaj kvali-
ficiralo kao “izvanredan”, poka-
zujući da je tema franjevaštva 
živa i zdrava u sveučilišnim uči-
onicama i među istraživačima.

Četvrti Kongres franjevačke po-
vijesti trajao je tri dana, od 12. 
do 14. studenog, sa sjednicama 

Četvrti kongres o franjevačkoj povijesti u Meksiku
U sklopu 500. obljetnice Franjevačke provincije Michoacán

WWW.OFM.ORG
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Braća laici Franjevačke provincije Gospe Guada-
lupske u Srednjoj Americi i Panami sastali su se od 
11. do 15. studenog u kući za duhovne vježbe Mon-
te San Francesco u Gvatemali.

Uz sudjelovanje fratara iz različitih regija Provin-
cije, naša su se braća okupila kako bi razmišljala i 
meditirala o identitetu, formaciji, poslanju i evan-
gelizaciji braće laika u našoj Provinciji.

Sveukupni cilj ovog susreta bio je revitalizirati biće 
i rad braće laika Provincije kroz bratsko promišlja-
nje i razlučivanje.

Dani su bili ispunjeni radošću, molitvom i bratskim 
dijeljenjem, tijekom kojih su fratri dijelili iskustva, 
cijenili putovanje koje su poduzela starija braća 
kao inspiraciju za mlađe i sjećali se one braće koja 
sada uživaju u Božjoj prisutnosti, ali čije svjedo-

čanstvo poniznosti i danas odjekuje među nama. 
Zahvalni smo na različitim prostorima u kojima 
naša braća trenutno služe u našoj Provinciji, uk-
ljučujući socijalni rad, misijska područja, škole, 
klinike, bolnice, programe formacije, provincijsku 
upravu i kuće za duhovne obnove.

Evo nekih od plodova ovog susreta:

•	 Zadržati evanđeosko iskustva kao braća laici.

•	 Nastaviti promicati franjevačke vrijednosti po-
niznosti i bratstva u našim zajednicama.

•	 Odgovorit pozitivno na dodijeljene nam 
službe.

•	 Jačati i utvrditi smjernice za formaciju braće 
laika u Provinciji.

•	 Otkrivati nove oblike evangelizacije koji nam 
pomažu obnoviti naš poziv.

•	 Uključiti i jačati poziv brata laika u svim fazama 
formacije.

Nakon ovih dana razmišljanja i meditacije, sasta-
nak je završio zahvalom Bogu za ovaj bratski tre-
nutak, a svatko se vratio svojim zajednicama sr-
cem ispunjenim zahvalnošću.

Fra Edgar Daniel Coyoy Medrano, OFM

Provincijski tajnik

koje su se istovremeno održa-
vale na dvije lokacije kako bi se 
smjestili govornici. Svaki dan 
su također bila uključena glav-
na predavanja, predstavljanja 
knjiga i kulturni događaj za kraj 
dana. Završna ceremonija uklju-
čivala je “tematsku večeru” s je-
lovnikom iz odjeljka “Priče” ku-
harice iz 18. stoljeća sačuvane u 
našem povijesnom arhivu.

Obrađene teme, podijeljene u 
dvanaest studijskih skupina, 

bile su sljedeće: Kronike, nara-
cije i opisi; Franjevački temelji; 
Evangelizacijski programi; Li-
kovi i djela “Dvanaest franje-
vačkih apostola”; Životi i djela 
slavnih franjevaca; Umjetnost, 
književnost i znanost; Franjev-
ci i važni događaji u meksičkoj 
povijesti; Redovito i svjetovno 
svećenstvo: Usponi i razilaže-
nja; Žensko franjevaštvo: samo-
stani i blaženici; Franjevaštvo 
kroz laike: bratovštine, ekono-
mi i Franjevački treći red (OFS).

Uspjeh ovog događaja pred-
stavlja nam izazov: što će biti 
sljedeće? Neka nam Bog udijeli 
milost da proslavimo “V. kon-
gres”, a bilo bi divno ponovno 
se osvrnuti na namjeru prvog 
Kongresa franjevačke povije-
sti iz 2015.: da se naizmjenično 
održava među provincijama 
Konferencije Gospe Guadalup-
ske. Neka nam Bog i dalje daje 
priliku i mudrost da dijelimo 
našu povijest i našu karizmu. 
Mir i dobro.

Meeting of the lay brothers of the Province  
of Our Lady of Guadalupe

Srednja Amerika i Panama
WWW.OFM.ORG
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11. studenoga, Franjevačka provincija Gospe Gua-
dalupske u Srednjoj Americi i Panami proslavila je 
50. obljetnicu bratstva na Gori Svetog Franje, sada 
sjedištu Provincijske kurije, u selu Puerta Parada, 
Santa Catarina Pinula, Gvatemala.

Povijest ove franjevačke prisutnosti datira iz 1974. 
godine, kada je područje bilo tek nešto više od po-
ljoprivrednog zemljišta. Gospođa María Luisa Ca-
stillo V. de Monge darovala je zemljište fratrima 
Serafske provincije Bezgrešnog Začeća (SAD), na-
dajući se da će tamo procvjetati franjevačka kariz-
ma. Na tom je mjestu započeta izgradnja franjevač-
kog novicijata za Srednju Ameriku i Panamu.

Ovako je u svojim kronikama prepričao fra Bonicio 
Morin, OFM, prvi fratar koji je stigao u Monte San 
Francisco: “Ovdje nije bilo ničega, samo kukuruzi-
šta gdje se sada nalazi kapela Kuće duhovnih vjež-
bi.” Stigao je s 30 novaka koji su tijekom izgradnje 
novicijata živjeli u Porcijunkuli, koristeći malu 
sobu kuće kao blagovaonicu i radnu sobu.

Tijekom slavlja izražena je zahvalnost sjećanjem 
na fra Cirila Morisca, OFM, prvog poglavara brat-
stva, i provincijalnog ministra New Yorka, fra Jua-
na Maríu Cassesea, OFM.

Misu zahvalnicu za 50. obljetnicu predvodio je bi-
skup Luis Enrique Saldaña Guerra, OFM, a kon-
celebrirao je provincijalni ministar, fra Edgardo 
Manuel Pérez Tejeira, OFM, zajedno s fratrima iz 
raznih regija Provincije. Dobročinitelji i prijatelji 

pridružili su se ovom slavlju kako bi zahvalili Bogu 
za ovih 50 godina franjevačke prisutnosti.

Brdo Svetog Franje je simbolično mjesto za Sred-
njoameričku provinciju. Služilo je kao novicijat od 
1975. do 2019., obrazujući preko 44 skupine nova-
ka. Od 2017. je sjedište Provincijske kurije. Tijekom 
2025. održane su razne komemorativne aktivno-
sti za 50. obljetnicu, koje su kulminirale bratskim 
okupljanjem u sadašnjoj Kući duhovnih vježbi, 
zajedno s braćom Trećeg reda, članovima odbora 
Brda Svetog Franje, prijateljima i dobročiniteljima.

© Fotografija: Juan Manuel Lopez

50 godina franjevačke prisutnosti u Gvatemali
Gora Svetog Franje, Provincija Gospe Guadalupske  

u Srednjoj Americi i Panami
WWW.OFM.ORG

Franjevačka Knjižna

Riforma  
nella Chiesa   
Un percorso storico-teologico

Fr. Fabio Nardelli, OFM
Cittadella editrice

Selecciones de 
Franciscanismo   
N. 150, Vol. III, Fasc. II - 2024

Ediciones franciscanas 
Arantzazu
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Dana 16. studenog 2025., Skup-
ština Federacije Solofo Kamuti 
Sestara klarisa francuskog go-
vornog područja Afrike, sastala 
se u samostanu Notre-Dame des 
Anges u Librevilleu, Gabon, iza-
brala je novo Federalno vijeće 

pod predsjedanjem fra Petera 
Williamsa, OFM.

Izabrani su:
•	 Sestra Elisabeth Lubuya, iz 

samostana Lomé (Togo), za 

Federalnu predsjednicu;
•	 Sestra Marie Elisabeth Ka-

lenga Kapinga, iz samostana 
Djiri (Kongo-Brazzaville), za 
prva savjetnica;

•	 Sestra Claire Kabuya, iz sa-
mostana Kabinda (Demo-
kratska Republika Kongo), 
druga savjetnica;

•	 Sestra Claire od Isusa iz sa-
mostana Libreville (Gabon), 
treća savjetnica;

•	 Sestra  Myriam iz samostana 
Antananarivo (Madagaskar), 
četvrta savjetnica.

•	 Sestra Marie od Isusa iz Li-
brevillea (Gabon),  ekonoma.

Pro Monialibus

Skupština Sestara klarisa francuskog govornog područja Afrike
Izabrano novo vijeće Federacije Solofo Kamuti

WWW.OFM.ORG

Fra  Israel već neko vrijeme radi 
na jaslicama Generalne kurije, a 
vi? Već izrađujete jaslice za svo-
je OFM bratstvo? Pošaljite fo-
tografije svog “rada u tijeku” do 
23. prosinca na comgen@ofm.
org; bit će objavljene u medijima 
Reda. Doživimo zajedno ovaj Ad-
vent, iščekujući Božić!

PS: Ne zaboravite navesti ime, 
grad i državu svojeg bratstva.

Vrijeme je za jaslice!Vrijeme je za jaslice!
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“Margaret bi se mogla opisati 
kao jedna od Božjih malenih, koju 
je Gospodin, svojom velikom jed-
nostavnošću, dotaknuo snagom 
autentične svetosti života, kako u 
djetinjstvu tako i u mladosti, kao 
pripravnica, radnik, član sindika-
ta i kao zavjetovana redovnica.”

Ove riječi svetog Ivana Pavla II. 
Izgovoene su u Edinburghu tije-
kom njegovog pastoralnog po-
sjeta Velikoj Britaniji 1982. godi-
ne; u svom obraćanju osvrnuo se 
na mladu škotsku klarisu, Marga-
ret Sinclair, koja je u samostanu 
uzela ime sestre Mary Frances 
od Pet Rana, a umrla je od tuber-
kuloze nekoliko mjeseci nakon 
svojih prvih redovničkih zavje-
ta. Poput Božjih malenih, ona ne 
proizvodi buku, ali njezino svje-
dočanstvo života i vjere nastavlja 
osvjetljavati Crkvu. […] Godine 
1923. ušla je u samostan Notting 
Hill kao sestra Mary Frances od 
Pet Rana, suočavajući se s ne-
povjerenjem i poteškoćama, ali 
ističući se poniznošću i preda-
nošću. Kao novakinja služila je 
kao vanjska sestra, zadužena 
za prosjačenje hrane i novca za 
uzdržavanje samostana. Jednog 
dana, u autobusu, pratila je ženu 
koja je snažno kašljala. Ubrzo 

nakon toga, u veljači 1925., na-
kon što je položila prve zavjete, 
teško je oboljela od tuberkuloze.

Iako je bila potpuno svjesna teži-
ne svoje bolesti, Margaret je zra-
čila nepokolebljivom radošću i 
spokojem usred patnje, toliko da 
je dirnulo medicinsko osoblje. 
Jednom, nakon dana neizdrži-
ve boli, hrabro se nasmiješila i 
promucala: „Oh, ovo je bio slavni 
dan, dan patnje. Kad bih mogla 
spasiti samo jednu dušu za Isusa, 
vrijedilo bi.“ Njezina izvanredna 
snaga impresionirala je sve koji 
su je vidjeli tijekom sedmomje-
sečne bolesti.

Dana 24. studenog 1925. Mar-
garet je preminula s Isusovim 
imenom na usnama. Njezine 
posljednje riječi bile su: „Isuse, 
Marijo i Josipe, predajem vam 
svoje srce i dušu.“ Tijelo joj je 
vraćeno u samostan klarisa radi 
sprovoda, a pokopana je u Ken-
sal Greenu, sjeverozapadnom 
Londonu. U prosincu 1927. tijelo 
joj je prvo preneseno na groblje 
Mount Vernon u Edinburghu, a 
zatim, 25. listopada 2003., u ka-
pelu Uskrsnuća u crkvi sv. Pa-
trika. Margaret Sinclair ostaje 
relevantna kao sjajan primjer 
svakodnevne svetosti: mlada 
žena iz naroda koja je, s jedno-
stavnošću i tišinom, radikalno ži-
vjela Evanđelje u svakodnevnim 
okolnostima rada, obitelji i klau-
zure. Njezina karizma je karizma 
„malenih Božjih“: spokojna i ra-
dosna vjera, sposobna pretvori-
ti teškoće i patnju u dar ljubavi, 
koja i dalje nadahnjuje vjernike 
i privlači hodočasnike u njezino 
svetište u Edinburghu.

Sestra Mariachiara Bosco, OSC

Pročitajte cijeli članak na www.
ofm.org

Stogodišnjica smrti časne  
Margaret Sinclair, klarise

“Jedna od Božjih malenih”
WWW.OFM.ORG
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Svećeničko 
ređenje

22. kolovoza, Provincija Gospe Guadalupske 
(SAD) : Fra Noe Alfaro Casas, Fra Raphael 
Nnabuikem Ozoude III, Fra Matthew 
Thomas Ryan

Preminula  
braća

 † 25. studenog: Fra Francesco Antonelli, 
Provincija sv. Franje Stigmatiziranog (Italija)

 † 22. studenog: Fra Efren Ojeda, Provincija 
Gospe Guadalupske (SAD) Marija Kraljica 
Kine (Tajvan)

 † 15. studenog: Fra Kevin Eugene Mackin, 
Provincija Gospe Guadalupske (SAD)

 † 11. studenog: Fra Ivan Marić, Provincija 
Svetog Križa (Bosna i Hercegovina)

 † 10. studenog: Fra Karl (Hermann) 
Stahlberger, Provincija sv. Elizabete 
(Njemačka)

 † 9. studenog: Fra Petar (Stjepan) Krasić, 

Provincija Uznesenja Blažene Djevice Marije 
(Bosna i Hercegovina)

 † 8. studenog: Fra Lester (Charles) Kochlin, 
Provincija Gospe Guadalupske (SAD)

 † 4. studenog: Fra Velimir (Ivko) Zirdum, 
Provincija Svetog Križa (Bosna i 
Hercegovina)

Informacije primljene od Generalnog tajništva

   
REGOLA Svečani 

zavjeti

23. kolovoza, Provincija Gospe Guadalup-
ske (SAD): Fra Edgar Alberto, Fra Daniel 
Cruz, Fra Jimmy Kernan, Fra Adolfo R. 
Mercado, Fra Joshua Richter

23. lipnja, Provincija Gospe Guadalupske 
(SAD): Fra Manuel Mendoza
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Sveti Otac, Lav XIV. posjetio je 
Porcijunkulu u Assisiju na za-
vršetku 81. Opće skupštine Ta-
lijanske biskupske konferenci-
je. Papu su dočekali i pratili fra 
Massimo Fusarelli, generalni 
ministar, fra Francesco Piloni, 
provincijski ministar Umbrije 
i Sardinije, te fra Massimo Tra-
vascio, kustos Porcijunkule.

U svom obraćanju biskupima 
Talijanske biskupske konfe-
rencije (CEI), Lav XIV. naglasio 
je sinodalnost kao crkveni stil, 
potičući “svakoga na predanost 
oblikovanju lica kolegijalne Cr-
kve, dijeljenju zajedničkih kora-
ka i izbora”. 

Sveti Otac pozvao je biskupe da 
ne odustaju od pitanja spajanja 
biskupija, „osobito tamo gdje 
nas zahtjevi kršćanske poruke 
pozivaju da prijeđemo odre-
đene teritorijalne granice i da 
otvorimo svoje vjerske i crkve-
ne identitete, učeći surađivati“. 

Također je naglasio da „sinodal-
nost, koja podrazumijeva učin-

kovito vršenje kolegijalnosti, 
zahtijeva ne samo zajedništvo 
među vama i sa mnom, već i pa-
žljivo slušanje i ozbiljno razlu-
čivanje zahtjeva koji dolaze od 
Božjeg naroda“.

Papa je pozvao biskupe da budu 
„Crkva koja živi među ljudima, 
prihvaća njihova pitanja, tje-

ši njihovu patnju, dijeli njihove 
nade“, nastavljajući „biti blizu 
obiteljima, mladima, starijima, 
onima koji žive u samoći“ i „da 
se posvete brizi za siromašne“. 

Također je preporučio „pažnju 
prema najmanjima i najranjivi-
jima, kako bi se mogla razviti i 
kultura sprječavanja svih obli-
ka zlostavljanja“, podsjećajući 
da su „prihvatanje i slušanje žr-
tava autentično obilježje Crkve 
koja u zajedničkom obraćenju 
prepoznaje rane i nastoji ih izli-
ječiti“.

Sveti Otac podsjetio je na pri-
mjer Siromaha upravo na mje-
stu gdje je živio: „Na ovom mje-
stu, sveti Franjo i prvi fratri u 
potpunosti su živjeli ono što, 
današnjim jezikom, nazivamo 
‘sinodalnim stilom’. 

Sveta Stolica

Papa u posjeti Porcijunkuli kako bi se sastao  
s biskupima Talijanske biskupske konferencije (CEI)

Pozdravlja i fratre Porcijunkule
WWW.OFM.ORG
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Sveti Otac, papa Lav XIV., ime-
novao je fra Miru Relotu, OFM, 
člana naše Franjevačke provin-
cije Svetog Križa (Bosna i Her-
cegovina), Vojnim ordinarijem 
biskupom Bosne i Hercegovine.

Fra Miro je rođen srpnja 1965. u 
Busovači, Bosna i Hercegovina. 
Franjevački habit primio je 14. 
srpnja 1984. Studirao je filozo-
fiju i teologiju na Franjevačkom 
teološkom fakultetu u Sarajevu, 

Bosna i Hercegovina, i na Teo-
loškom fakultetu u Bariju, Italija. 
Od 1991. do 1993. pohađao je i 
tečajeve ekumenske teologije 
na Institutu za ekumensko-pa-
trističku teologiju San Nicola u 
Bariju.  Svečane zavjete položio 
je 22. rujna 1990.; za đakona je 
zaređen 1. listopada 1990., a za 
svećenika 19. ožujka 1991. Spo-
razumom između dviju Provin-
cija, od 1991. do 2015. živio je i 
radio u franjevačkoj Provinciji 

San Michele Arcangelo in Pu-
glia-Molise.

Tijekom svoje službe, kako u 
rodnoj franjevačkoj Provinciji 
tako i u Provinciji San Michele, 
obnašao je razne dužnosti, uk-
ljučujući meštra privremeno za-
vjetovanih, župnika, ekonoma, 
gvardijana, definitora, duhovnog 
asistenta OFS-a, vicepostulatora 
kauze svetaca, generalnog vizi-
tatora provincije OFM u Herce-
govini i člana tima odgovornog 
za đakonsku pastoralnu godinu 
u Bosni i Hercegovini. Trenut-
no je duhovnik studentata u Sa-
rajevu i provincijski definitor. 
Upućujemo naše najbolje želje 
našem bratu, biskupu Miru, za 
njegovu službu u službi Božjeg 
naroda.

Pročitajte Bilten Tiskovnog ure-
da Svete Stolice

Fra Miro Relota, OFM, imenovan Vojnim  
ordinarijem biskupom Bosne i Hercegovine

21. studenog 2025.
WWW.OFM.ORG

Zajedno su, zapravo, dijelili 
različite faze svog putovanja; 
zajedno su posjetili papu Ino-
centa III.; zajedno su, godinu 
za godinom, usavršavali i obo-
gaćivali početni tekst.“ Lav XIV. 
naglasio je da je „ova čvrsta pre-
danost bratstvu, koje je u srcu 
franjevačke karizme uz male-
nost, nadahnuta neustrašivom i 
ustrajnom vjerom“, zaključivši: 
„Neka i nama primjer svetog 
Franje da snagu da donosimo 

odluke nadahnute autentičnom 
vjerom i da kao Crkva bude-
mo znak i svjedok Kraljevstva 
Božjega u svijetu.“ Posjetu je 
zaključio susretom s fratrima 
bratstva Porcijunkule. „Mir i do-
bro. Zadovoljstvo mi je što vas 
mogu pozdraviti jutros“, zapo-
čeo je Papa ‘’odjeven u bijelo’’, 
dijeleći svoju radost zbog ovog 
prvog posjeta franjevačkim sve-
tim mjestima. „Nadam se da će 
sljedeće godine, na osamstotu 

obljetnicu smrti svetog Franje, 
biti još jedna prilika“, dodao je, 
zahvaljujući fratrima na njiho-
vom svjedočanstvu na ovom 
mjestu, „već dobro poznatom 
diljem svijeta, svakako važnom 
na putu vjere toliko ljudi, toliko 
obitelji.“ Papa je zaključio tra-
žeći molitve fratara: „Molim za 
vas... i molim za vaše molitve.“

Pročitajte Papin govor
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